

# 暗藏色情、财物纠纷多发 租友平台陷阱重重

租个对象见父母。近年来,各类租友网站、App兴起,成为社交新渠道和不少单身男女应对父母催婚的“神器”。然而据媒体调查发现,部分租友平台运营过程中存在个人信息泄露、暗藏色情服务、引发财物纠纷等问题,饱受争议并存在诸多法律风险。

## 一线城市租友市场火爆,价格从500元至2000元不等

记者在百度搜索引擎输入关键词“租友网”查询发现,相关结果达400万个。

记者在多个租友网站看到,一般租友会提供所在地、活动范围以及年龄、身高、体重等具体信息,看照片需发红包,然后便可缴纳订金、报销来回车票。活跃度最高的是一些专门从事租男女朋友的网站,价格从500元至2000元不等。

一名网站客服人员告诉记者,网站会为租友双方提供担保。以租女友为例,客服将合同发给男方,填好后发到QQ三方会谈里,如果女方确认合同没有问题,双方提交各自的身份资料。当客服确认收到款项后,女方提供出租服

务。出租结束后,客服将钱打给女方。

记者查看一些租友类App发现,有些企业业务范围覆盖全国,但主要集中在一线城市。一名租友类App运营者告诉记者,公司90%以上的业务是出租女朋友和男朋友,不少年轻人以此对付父母催婚。北上广的年轻人对于这类服务接受程度高,市场需求旺。

记者浏览多个租友类App发现,将自己出租的多数是20岁至35岁的年轻人。租友App首页推送的多为年轻女性,并附有图片。一名业内人士透露,只有部分租友类App需要视频进行人脸识别才能注册,因此,出租者的真实性很难保证。

## 陷阱重重:个人信息泄露、暗藏色情、财物纠纷多发

业内人士认为,租友行为行走在法律和道德的边缘。记者调查发现,租友市场存在个人信息泄露、色情活动、人身伤害等风险。

记者以女性出租者身份“娜娜”注册某租友网站,无须身份验证,使用网上图片作为个人照片就注册成功,QQ号码、手机号码、微信号、电子邮箱为必填项,网站注明“本站不会公开会员任何隐私”。但是当记者用另一账号注册、充值成为会员后,却看到此前注册的“娜娜”全部个人信息。随后,记者所留的“娜娜”手机号接到数十通骚扰电话。

租友行业还衍生出了一套“黑话”,比如“绿色同城900元,非同城1200元;非绿色1500元,非同城1800元……”所谓“绿色租友”,指不涉及性关系,不喝酒,可见亲友,收到亲友红包、礼物退回。

记者联系了几名提供租友服务的网民,有的称仅可以牵手,不同房居住。一位出租者添加记者好友后,直接介绍色

情服务内容。在某租友平台上,一名显示为女性信息的人提供伴游服务,表示也提供色情服务。

在众多受访者中,不少都有过被骗订金、路费的经历。林先生介绍,一般情况下,出租方都会要求对方提前支付订金和路费,甚至全部租金。“一旦预付了这笔款,未必能等到客串‘演员’。我就遇到过这种人财两空的结果。”

另外,父母、亲戚给的见面礼,如果当时不知情,想把“馈赠”讨要回来也绝非易事。一些网民表示,虽说租友有雇佣服务合同,但如果双方发生财物争议,比如父母给予一方的红包、礼金如何归属,可能就要闹上法院。

更令人忧虑的是,此类服务还可能发生人身安全问题。2018年初,浙江衢州市公安局衢江区分局办理一起案件,一名19岁女性在租友网上看到居住在衢州的徐某以500元每天的价格租女友,与对方商议好见面后,却险些被其强奸,后徐某因涉嫌强奸未遂被刑拘。

## 专家:租友处灰色地带,需理性看待

专家分析,目前,租友市场处于灰色地带,平台、相关部门和用户等各方的权责不明晰,甚至租友本身是否合法也有必要进一步明确。一方面,商业机构批量供应各类明码标价的“租赁对象”是否合适;另一方面,其中存在的色情、诈骗等问题也亟待引起重视。

中国消费者协会律师团团长邱宝昌表示,如果是熟人、朋友陪着回家过个年,然后从经济上给予一定的补偿是可以理解的。但如果以经营为目的,大张旗鼓地租赁男女朋友,完全把人作为交易主体,应该加以限制。

山东日中律师事务所律师陈冠汶认为,如果双方按照租金大小约定“租赁期间”性行为的有无、次数,或者以租友名义赤裸裸地提供色情服务,这实际上就是卖淫嫖娼行为。

专家表示,租友平台属于新生事物,如何定性、如何管理亟待明晰,公安、网络监管等部门应该依法打击披着租友外衣的卖淫嫖娼、诈骗等行为。(据新华社)

## 新知

# 百度丘比特上线 大数据教你谈恋爱

日前,百度宣布推出AI视觉技术社交智能助手“丘比特”,正式进军社交。据官方介绍,“丘比特”是运用大数据、云计算、人工智能等技术来捕捉150个最核心的人脸关键信息点,分析人类的微表情,帮助异性准确理解对方想要表达的意思。

利用AI技术,集合多种能力,对话式智能社交助手,结合其带有爱情色彩的软件名称,“丘比特”一经发布,就引起了人们的关注,也对新型的社交方式进行了新的定义,未来的社交绝不是普通的语音或视频聊天,而是思想上的深入交流。

百度表示,“丘比特”是基于百度大数据、云计算、机器学习等能力的AI视觉与交互技术,首次用于社交领域,集合微表情识别、视觉分析、智能建议于一体。“丘比特”的正式发布,有一个非常重要的作用就是改善情侣之间的关系。“丘比特”可以捕捉150个最核心的人脸关键信息点,通过微表情分析对象的真实情绪。

了解了对方的情绪后,“丘比特”社交助手就会通过云计算,进行策略性分析,并瞬间为用户提供最佳的策略建议。也就是说,男孩再也不用猜测女孩的言外之意了,女孩一个微表情,“丘比特”就会为男孩分析出女孩的思想,并给出最佳的建议来哄女孩。

“丘比特”的上线,给人们提供了一个新的社交模式,更加的智能化,百度进军社交,会不会取代微信之类的社交手段还是一个未知数,但是其采用的搭载人工智能的新型社交手段,可能真的会掀开人类社交的新纪元。(据站长之家)

## 调查

# 一线城市包容度更高 可接受租房结婚

“先买房还是先领证”已经成为社会话题,这是因为对于很多人来讲,结婚前买房更多一份安全感。还有些人注重结婚买房,是为了资产的升值,获得一份对未来的资产保障。那么,正成为城市中租房主力的年轻人,对结婚买房还是租房,是否有不同观点呢?

近日,一份《租房人群婚恋观报告》中显示,关于结婚买房,超四成的男女给出了折中的选择:可以接受租房结婚,但前提是短期内能买房。可见,现代年轻人的婚恋观相比过去已有所改变,开始不介意租房结婚,也愿意婚后共同奋斗,一起买房。但从地域来看,二线城市不接受租房结婚的比例明显高于一线城市,一线城市对租房结婚的包容度更高一些。

无论是买房结婚还是租房结婚,其实人们都是在寻求一个安定的归宿。《租房人群婚恋观报告》中还显示,半数租房的单身族们希望能在当前城市定居,这其中四成女性仍然拿不定主意,生活在一线城市中的女性最为纠结。但随着年纪的增长,更多的人表示还是会坚定地留在当前城市。(据消费日报网)

租对象应对父母催婚!

